

# 市工信局出台助企纾困“十项举措”

## 减轻工业企业疫情影响 促进工业经济平稳增长

发布时间：2022-05-12 10:20:13 信息来源：晋城新闻网

字号：



打印

为全面贯彻落实国家、省、市关于促进工业经济平稳增长的支持政策，最大限度地减轻疫情对工业企业的影响，全力保障我市工业企业持续健康稳定发展，市工信局近日出台助企纾困“十项举措”。

**加快复工复产靠前服务。**组建入企服务小组，24小时在线，帮助未开复工企业尽快复工复产，指导已复工企业备足防疫物资，平稳有序生产；通过“线上+线下”方式，搭建市域工业产品与需求侧对接平台，有效畅通工业经济内循环。

**打通运输堵点全程服务。**建立企业物流运输问题反馈机制，及时收集整理分类沟通协调解决，并向省厅争取市域外的协调和支持；落实货运物流保通保畅政策，协调相关部门为工业企业货运车辆开辟“绿色通道”，做到“原料运得进、产品运得出”。

**梳理惠企政策暖心服务。**打造“惠企政策网上超市”，重点解读国家省市促进工业经济平稳增长、市场主体倍增工程等支持政策，梳理落实《晋城市促进工业经济平稳增长的21条重点措施》，通过“宣讲解读、咨询答疑、重点推荐、智能推送”政策宣贯服务体系，指导企业尽享政策红利。

**加大资金奖补激励服务。**对上年度被新认定为国家级、省级企业技术中心的企业一次性分别奖励100万元、50万元，对通过两化融合管理体系贯标认证的企业给予30万元奖励，近期可落实奖励资金440万元。对被认定为国家级、省级制造业单项冠军的企业（产品），一次性分别奖励100万元、50万元。

**深入企业一线包联服务。**常态化开展包联县（市、区）和重点企业行动。建立“进工地、到一线、解难题”项目服务机制，着力推进总投资 515.3 亿元的 100 个工业转型项目，确保今年 29 项建成投产，新增工业产值 174 亿元。

**建立工作专班精准服务。**成立晋城市服务富士康、晋钢和铸造企业 3 个工作专班，并向晋钢派专人驻企服务一年，加快晋钢机电装备产业园建设，以商招商，引进优质项目，助力市场主体倍增；推进煜盛公司产能由 30 万吨扩至 160 万吨，确保煜盛公司年产值达到 100 亿元；在确定南村铸造园区扩区“四至”范围的基础上，推动规划环评手续办理。

**确保通信畅通特惠服务。**鼓励我市通信运营企业推出惠企政策，提供 5G 和千兆宽带覆盖，新装互联网专线、网元电路优惠，降低企业智能化改造成本；帮助国网晋城供电公司等企业实施 5G+智慧巡检项目，提升检测效率。

**促进“四链”协同联动服务。**加快推进建链、补链、延链、强链，重点打造钢铁、光机电、煤层气、装备制造等 10 个产业链，加快绘制产业链“四图”“五清单”，动态更新产业招商图谱。开展产业链上下游供需对接和产融对接，帮助企业解决因疫情影响造成的产业链断点堵点痛点问题。

**实施梯次培育定制服务。**开展市级企业技术中心考核评价、规上企业智能制造诊断评估、绿色制造体系建设工作，建立优秀企业后备库进行针对性指导，确保全年新认定 2 户省级智能制造试点示范企业，3 户省级企业技术中心，助力晋钢打造成国家级智能制造示范工厂，积极培育创建国家级绿色工厂、绿色产品，打造绿色供应链。

**盘活铸造产能优化服务。**积极探索建立闲置铸造产能收储机制，完成洛凯威铸业年产 20 万吨球墨铸管项目产能置换，投产后可新增产值 10 亿元；为山西康硕二期项目尽快投产解决 3000 吨产能置换，投产后可新增产值 0.2 亿元。